

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.835

Lunes 31 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Una gran victoria de nuestras armas en el frente del Ebro

En magnífico asalto fué roto el frente de la sierra de Caballs. Son las posiciones más importantes de la bolsa del Ebro. Más de 700 prisioneros y numerosos muertos. Varias unidades rojas han quedado aniquiladas. Nuestras escuadrillas derribaron 14 aparatos rojos

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 27 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, los almacenes de la estación ferroviaria y los Altos Hornos de Sagunto, y los objetivos militares de la estación de Puyol. Salamanca, 29 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Parte oficial de guerra

En el día de hoy han conseguido nuestras brillantes tropas una gran victoria rompiendo el frente enemigo de la sierra de Caballs, cuyas posiciones son las más importantes de la bolsa del Ebro, en las que los rojos, con gran cantidad de armas automáticas y numerosas fortificaciones, han tratado de oponerse a nuestro avance.

En magnífico asalto fueron escaladas en pocos minutos las crestas del vértice Caballs, desbordándolas y alcanzando en persecución del enemigo todos los atrinchamientos de la sierra, llegando en varias ocasiones al combate al arma blanca y causando verdadero estrago en las filas rojas. Han quedado en nuestro poder más de 700 prisioneros y considerable número de muertos y heridos, siendo unos 400 los cadáveres de los rojos encontrados por nuestras tropas sólo en dos de las posiciones conquistadas, y otros muchos en las demás.

Es numerosísimo el armamento y material cogido al enemigo, que ha sufrido una terrible derrota.

Han sido aniquiladas varias unidades rojas.

Entre los prisioneros hechos se cuentan un jefe de batallón y todos sus oficiales, y también son muchos los oficiales que figuran entre los muertos recogidos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido muy eficaz la cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones realizadas hoy en el sector del Ebro, y además en varios combates aéreos sostenidos durante ellas han obtenido señalados triunfos, logrando derribar 14 aviones rojos.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los talleres navales.

Salamanca, 30 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Día 29 de Octubre de 1938

Día 30 de Octubre de 1938

Inglaterra y España

En los círculos autorizados de la Gran Bretaña se insiste en que es inminente la concesión de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco, como consecuencia de la inmediata entrada en vigor del Pacto italo-alemán.

Chamberlain está decidido a firmar el Pacto de referencia entre en los mejores términos posibles, y no esperará a la si no se reúne la Cámara de los Comunes, aunque dará cuenta en su día de la decisión adoptada.

La Gran Bretaña suele obrar de una manera que aparente independencia de Francia en las cuestiones internacionales, velando por tener nada de extraño que las que en las sesiones del Congreso radical-socialista de Francia, por las cuales se le otorga la política de M. Daladier (padre de la patria del primer ministro inglés) serían originadas una aceleración de las medidas que el Gobierno británico ya el propósito de adoptar.

Daladier se sacude los obstáculos que se le oponen en su camino, y misteriosamente desarrolla su política sin el consentimiento de los chacabancos que la flanquean. Todo parece indicar que los Gobiernos francés e inglés están firmemente decididos a llevar a la meta de sus aspiraciones, que consisten en conseguir un mejor entendimiento entre las grandes potencias europeas y las grandes Estados Unidos. Unos y otros han llegado a una conclusión, merced a las negociaciones directas, de que no es inminente una locura mantenerse distantes, circunstancia que más temprano o tarde originaría choques de las consecuencias aterradoras.

Los sabemos que toda tentativa de entendimiento, o cualquier solución que adopte en ese sentido, tiene fatales repercusiones para los nacionalistas españoles. La próxima entrada en vigor del Pacto italo-alemán, nos plantea la cuestión del reconocimiento de la beligerancia al Caudillo de España.

La cuestión española es fundamental para la paz mundial. Mientras subsista la injusticia que supone desconocer el orden de las relaciones internacionales, la existencia del Estado soberano de la España Nacional no habrá conciliación posible, y habiendo conciliación, el choque entre los Estados totalitarios y las democracias, que con tan buen deseo se hacen unos y otros en hacer imposible, habría de llegar fatalmente. ¿Quién ganaría nadie con una guerra? «A los dos años de guerra, merced al orden y tranquilidad reinantes en nuestra retaguardia, a consecuencia de una constante acción de gobierno, secundada en gran parte por la disciplina y la laboriosidad de la población civil, son casi insensibles en ellas los efectos materiales de la contienda, llegando a constituir el asombro de cuantos extranjeros nos visitan lo copioso de nuestras comidas habituales. Son varias, sin embargo, las razones que aconsejan una ligera intervención del Poder público en el régimen de libertad que actualmente se desenvuelve en este orden de cosas.

Esta población civil de retaguardia, a la que materialmente llegan atenuadas las consecuencias de la guerra, siente en considerables sectores (y es preciso extenderla a la totalidad) una gran solidaridad con el combatiente. Y no sólo para arbitrar medios con que proporcionarle aun lo superfluo y agradable, sino también para asociarse, siquiera sea

Ramón Franco, hermano del Caudillo, ha muerto en un accidente de aviación

También han perecido un capitán, un teniente, un mecánico y el telegrafista que ocupaban el mismo hidro

Ramón Franco Bahamonde, hoy día teniente coronel y jefe de la base aérea de Palma de Mallorca, salió a bordo de su hidroavión en misión de servicio.

Su hidroavión iba seguido por otro que pronto se vió separado del aparato pilotado por Ramón Franco a causa de un temporal muy fuerte que le obligó a regresar a su punto de partida después de haber visto desaparecer el hidro del jefe de la base.

A nueve millas del cabo Formentera han sido hallados los cadáveres de todos los tripulantes junto a los restos del aparato. Han sido trasladados a Palma de Mallorca y depositados en la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento de la ciudad.

El reloj de uno de los oficiales señalaba las 6,5 horas del día 28.

Los que han encontrado muerte gloriosa al lado de Ramón Franco, han sido el capitán Sangro, hijo de los marqueses de Guad-el-Jelú, quienes han sufrido ya la pérdida de otro hijo, muerto heroicamente, y varios otros hijos heridos; el teniente Domínguez, valeroso y experto oficial; un mecánico y un radiotelegrafista entre los mejores de la aviación española.

Ramón Franco, en 1926, puso el nombre de España en el primer lugar de la aviación mundial con su maravilloso vuelo de Palos a Buenos Aires pilotando el hidro «Plus Ultra».

En 1929, con su «Dornier 16», emprendió otra gran hazaña aérea con la travesía de España a Nueva York, pero a causa de una avería se vió obligado a amerizar en medio del Atlántico, siendo recogido siete días después por el portaaviones inglés «Eagle».

Contagiado por la fiebre republicana que en 1931 se apoderó de muchos españoles, intervino incidentalmente en la política, pero pronto se dió cuenta del peligroso rumbo que había emprendido España a manos de los dirigentes republicanos.

El Movimiento nacional de Julio de 1936 le encontró en los Estados Unidos, pero se trasladó inmediatamente a la España Nacional para sumar su nombre glorioso y sus conocimientos extraordinarios sobre aviación a la causa de la liberación de nuestra Patria del yugo bolchevique.

Inmensos son los servicios prestados por Ramón Franco desde entonces al triunfo de nuestro Ejército. La misión que se le confió a su llegada a nuestro suelo, la llevó a cabo de modo perfecto. Por su talento organizador y gran experiencia en cuestiones aeronáuticas, Mallorca ha sido transformada en una base aérea que hoy constituye un orgullo de España. La aviación española de Mallorca es uno de los instrumentos que con más eficacia trabajan para la victoria total y definitiva de nuestras armas.

A pesar del mucho tiempo que dedicaba a la base aérea como jefe de la misma, salía frecuentemente en misión de servicio. Ha sido en una de estas

misiones en la que el teniente coronel Ramón Franco ha encontrado muerte gloriosa.

El Generalísimo, que lo ha dado todo para la Patria y que no ha regateado sacrificio alguno por ella, pierde ahora un hermano y uno de sus más eficaces colaboradores.

Ramón Franco y heroicos compañeros de tripulación y de lucha: Presentes!

(Nota leída por Radio Nacional).

Un servicio más de la aviación

He aquí un servicio más de la aviación. El teniente coronel Ramón Franco, jefe de la base aérea de Palma, que no tenía necesidad de volar, ha rendido el máximo servicio a su Patria.

En el Ejército nacional, sus oficiales saben correr igual suerte que sus soldados. Con Franco iban el capitán Sangro, segundo de los hijos de los marqueses de Guad-el-Jelú caídos por España; el teniente Domínguez, un mecánico y un radiotelegrafista.

Ante el desgraciado hecho, con serenidad de españoles no podemos menos de, una vez más, rendir tributo de admiración a la aviación gloriosa que a sus pérdidas une la de Ramón Franco, pero que se siente al mismo tiempo un nuevo timbre de gloria.

No sobrevive ningún oficial del «Plus Ultra»

De los protagonistas de la magnífica hazaña de cruzar el Atlántico entre Palos y Buenos Aires, no sobrevive ningún oficial.

Durán pereció en un accidente de aviación.

Julio Ruiz de Alda, el colaborador íntimo de José Antonio Primo de Rivera en la tarea de formar la Falange y forjar una nueva España, cayó asesinado en la Cárcel Modelo de Madrid por las hordas rojas.

Ahora Ramón Franco, el jefe de aquella expedición que asombrara al mundo, ha caído en servicio de la Patria.

Ramón Franco

La aviación nacional está de duelo y la España redimida de la tiranía roja, ha perdido una de sus figuras más sobresalientes en la flota aérea, uno de sus paladines más aptos y esforzados, uno de los pilotos más hábiles y expertos de fama mundial.

Ha muerto Ramón Franco en acto de servicio por la Patria. Acogemos, pues, su tránsito a una vida mejor con la palabra admirativa de «presente», que nimbaba de una aureola de gloria el recuerdo de todos los caídos por España, y en este triste trance, exteriorizámos a Generalísimo, por la pena que embargará su espíritu, nuestra respetuosa expresión de duelo, que seguramente será compartida por toda la nación redimida para la que Ramón Franco era uno de los valores más irremplazables.

Por una orden del ministerio del Interior es limitada la composición de las comidas

Afecta esta disposición a todos los hogares, hoteles, fondas y restaurantes de la España Nacional. De este modo se formará la reserva alimenticia, con destino a los grandes núcleos de población que se liberen

Para compensar al consumidor se reducirán los precios de pensión completa y de menús

El excelentísimo señor ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha firmado la Orden siguiente:

«A los dos años de guerra, merced al orden y tranquilidad reinantes en nuestra retaguardia, a consecuencia de una constante acción de gobierno, secundada en gran parte por la disciplina y la laboriosidad de la población civil, son casi insensibles en ellas los efectos materiales de la contienda, llegando a constituir el asombro de cuantos extranjeros nos visitan lo copioso de nuestras comidas habituales. Son varias, sin embargo, las razones que aconsejan una ligera intervención del Poder público en el régimen de libertad que actualmente se desenvuelve en este orden de cosas.

Esta población civil de retaguardia, a la que materialmente llegan atenuadas las consecuencias de la guerra, siente en considerables sectores (y es preciso extenderla a la totalidad) una gran solidaridad con el combatiente. Y no sólo para arbitrar medios con que proporcionarle aun lo superfluo y agradable, sino también para asociarse, siquiera sea

simbólicamente, a los sacrificios de aquél, ha aceptado con entusiasmo las instituciones del Plato Único, Día sin Postre, Aumento semanal del precio de los periódicos y otras varias, que implican un menguado esfuerzo económico.

Este sentimiento de hermandad se extiende también, con emoción singular, hacia una gran masa de la retaguardia de la zona no liberada, integrada por multitud de españoles abnegados, que sufren con resignación y con esperanza, los rigores de la indigencia. No podemos vivir un solo instante olvidando las penalidades de aquellos hermanos nuestros, ante cuyas angustias permanecer impasible en una holgura envidiable, significaría menosprecio a su dolor.

Por otra parte, es preciso ir contribuyendo a la formación de la gran reserva alimenticia, necesaria para atender a los grandes núcleos de población que han de liberarse próximamente.

A la hora de la victoria definitiva hemos de estar preparados para satisfacer el hambre, no sólo de quienes al otro lado de la línea de fuego anhe-

lan el triunfo de nuestras armas, sino aun de los enemigos, hasta los que el sentido humano de nuestro Movimiento ha de hacer llegar el calor de su generosidad.

Finalmente, el criterio que ahora se adopta con respecto a las comidas, no debe interpretarse como una medida excepcional y transitoria, sino como la iniciación de un plan general de disciplina, de costumbres, que implante un nivel austero de vida en armonía con lo que exige de los españoles la gran tarea de la reconstrucción nacional.

En virtud de las consideraciones que anteceden, con el acuerdo del Consejo de ministros, este Ministerio dispone:

Artículo 1.º En todos los hogares de la España Nacional y en todos los hoteles, fondas, restaurantes, casas de comidas y similares en los que se sirven comidas, la base de la composición máxima de éstas, será la siguiente:

Primera comida.—Entremeses, dos platos y un postre.

Segunda comida.—Idem, sopa, dos platos y un postre.

En las comidas servidas a base de «carta», se seguirá la misma norma.

En los menús podrá ofrecerse al público varios platos, en forma alternativa, pero tanto en este sistema como en el de «carta» y en las casas particulares, el plato de huevos consistirá en un sólo por persona.

Art. 2.º Cuando la composición máxima establecida en el artículo anterior obligue a la reducción del número de platos o de la cantidad o calidad de los que servían habitualmente antes de la presente, se compensará al consumidor, con reducción en los precios, con arreglo a las siguientes normas:

Hasta el precio de 5 pesetas, se reducirá en 0,75 pesetas.

De más de 5 pesetas a 7, ídem, 1,50.

De más de 7 pesetas a 10, ídem, 2,00.

De más de 10 pesetas, se reducirá en 20 por 100 de su importe.

Los precios de pensión completa: De 5 a 10 pesetas, se reducirá 0,50 pesetas por comida.

De más de 10 a 15 pesetas, se reducirá 1 peseta por comida.

Los «U. H. P.» de Francia

Una noticia relacionada con el incendio de las «Nuevas Galerias» de Marsella, da cuenta de que al iniciarse el siniestro hicieron su aparición los habitantes de los fondos de aquella ciudad mediterránea y con el pretexto de ayudar a desalojar los pisos en peligro, iniciaron una «labor» de saqueo.

Se trata, sin duda, de pretepopulistas y afines. Esto nos recuerda lo que sucedía en España cuando el Frente Popular llegó a su apogeo. Las juventudes socialistas, tan pronto se producía una alarma, hacían su aparición en las calles al grito de «U. H. P.», del mismo modo que se concentran en un punto determinado los habitantes de la selva mediante un grito convenido, guiados por el sonido monótono del «tan-tan».

En Segovia supimos de aquel celo de los «U. H. P.» con ocasión de incendios ocurridos en la calle de José Zorrilla y en la de Juan Bravo. Llegaban las juventudes socialistas, agarrados de la mano los camisas-rojas, formaban un corcón, se abrogaban atribuciones que competían a la autoridad... y mientras tanto otros «U. H. P.» se dedicaban en los pisos colindantes al siniestrado a «poner en salvo» lo que hubiera en cajones secretos o cofrecillos íntimos. En la Comisaría de Vigilancia constarían estos antecedentes.

Los «U. H. P.» de Francia son primos hermanos de los que fueron colegas suyos en España.

Los comunistoides son en todos los países así de humanitarios.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIADORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMURADORES. SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

De más de 15 a 20 pesetas, se reducirá a 2 pesetas por comida.

Desde 20 pesetas, se reducirá en el 15 por 100 del importe de la pensión.

Los precios de los platos a la «carta» no sufrirán ninguna alteración.

Las reducciones establecidas, cuando fuesen procedentes, no se aplicarán en aquellos casos acogidos al descuento del 25 por 100 por causa de empleo o cargo establecido en la Orden de este Ministerio de 10 de Marzo último, quedando en estos casos compensada la nueva ordenación de comidas con la elevación de aquel descuento al 33 por 100.

Art. 3.º Las disposiciones de esta orden se cumplirán sin perjuicio de las normas vigentes sobre «Plato único» y «Día sin postre».

Art. 4.º En todos los locales en que se sirvan comidas al público, se colocará en sitio visible una copia de la presente Orden. En la «carta» se insertará en sitio visible la limitación a que se refiere el artículo primero.

Art. 5.º La vigilancia de lo dispuesto en los artículos precedentes, queda encomendada especialmente a los inspectores de Abastos, sin perjuicio de la que ejerzan los agentes de la autoridad.

De las infracciones que se cometan, directamente o por desviación, serán responsables, conjuntamente, el consumidor, el jefe del local (encargado, «maitre», etc.) y la empresa.

Las infracciones serán castigadas por los gobernadores civiles, con multas de cuantía adecuada a la capacidad económica de los responsables.

Art. 6.º Lo dispuesto en la presente Orden comenzará a regir en todo el territorio nacional el día 7 de Noviembre próximo.

Burgos, 30 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Serrano Suñer.

El estímulo de la juventud española es aliento para nuestra empresa, dice Fernández Cuesta

Haced del Caudillo, que simboliza la Patria, el ideal de vuestra vida. Vamos a vigorizar el nuevo Estado con la incorporación del proletariado

(Texto taquigráfico del discurso del excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, pronunciado el sábado en Sevilla.)

Vuelvo a hablar en Sevilla, en esta fecha inolvidable y para mí de enorme emoción, pues a la significación que este acto encierra, es la primera vez que vuelvo a hacerlo públicamente después de recobrar, gracias al Caudillo, mi personal renuevo ahora mi gratitud, a quien le debo de ser libre.

Hoy celebramos este acto en memoria de los Caídos por la Patria, pero en este año el acto tiene una dimensión excepcional porque en esa sacra Legión de los Caídos está ahora efectivo el Capitán; hoy para nuestro honor nos acompaña el hombre que figura a la vanguardia de sus líneas, mandando sus escuadras; hoy la figura de este capitán ha surgido para recobrar toda la solidaridad en la precisión que él tanto amaba. Hoy llevamos en nuestro ser, como espina que hace brotar del sangriento despertar la trágica certeza de que no volverá, pero tenemos también otra certeza inmovible avallada por todos los dolores: la certeza de nuestro recuerdo hacia él. Por eso os habéis congregado aquí, flechas de España, para rendir con vuestra presencia el homenaje a los Caídos y muy especialmente a José Antonio, símbolo de todos ellos y de la España

viviente. Por eso yo quisiera que en estos momentos mi palabra fuera la más elocuente de todas las demás para que expresase en el mayor tono la grandeza del recuerdo y el homenaje y para que fuese fiel expresión de mi sentimiento y de mi emoción. Y por eso también mi discurso va a referirse principalmente a José Antonio, a su vida, a su obra, a su figura ingente e indiscutible, como encarnación de la unidad armónica entre todos los españoles.

Si pudiera descubrirse a José Antonio con una palabra, esa palabra sería la armonía. José Antonio es la armonía, y como resultante de esa armonía, lo unísono. Armonía de su temperamento con la audacia que nace de su férrea voluntad; armonía entre su cultura profunda y su cerebro juvenil; entre su prestancia psicológica y su conducta viril; armonía entre la matemática precisión de sus conceptos y la objetividad de su expresión; armonía entre el sentido de lo colectivo y el respeto a la individualidad; armonía entre su fe en el pueblo y su calidad de héroe; entre la elegancia de su espíritu y el contenido y fundamento humanos de sus teorías, entre el refinamiento de su vida de hombre mimado por la fortuna y el misticismo que brota de su religiosidad, y armonía, en fin—¡sublime armonía!—entre la resignación con que acogió el peso tremendo de la muerte y su pujante vitalidad.

La consigna que nos dejó José Antonio

«Hay que morir—nos dice—cuando esto es un deber». Y esta maravillosa consigna de su vida se refleja también en la gradeza de los destinos políticos que él creara. Cuando España parecía condenada a debatirse estérilmente entre el odio y el rencor de un lado y el temor y la codicia de otro, entre el vaivén parlamentario y electoral y de los partidos incompletos y falsificados y en los que José Antonio desde cualquiera de ellos hubiera encontrado fácil acogimiento, enajenando amistades y conveniencias, explotando incluso inclinaciones derivadas del medio social en que viviera, supo llegar al fondo de España, descubrir sus raíces, las puso al aire libre, las libró de la hojarasca liberal de la zona marxista y las transplantó a otras tierras más fértiles, que habían de ser regadas con sangre de nuestra juventud. El nos señaló el camino que había de llevarnos a una Patria entera aun cuando ese camino fuese el más difícil, el más áspero y aun cuando los que le comprendían sabían de antemano que muchos no habían de verle terminado. El eliminó las asperezas con esa armonía de que os hablaba. No quiso que los españoles le recorrieran separados mirándose con recelo, sino que marchasen juntos por la calzada, por el centro del camino agarrados del brazo, ayudándose mutuamente a levantarse y sorteando también juntos los obstáculos que les cerraban.

Antes que él puede ser que otros dijese como él, verdades absolutas, pero él hizo algo más, él las dijo con un estilo nuevo, las puso en contacto con otras verdades relativas y apropió cuanto tenían de verdaderas y desechó cuanto tenían de error. El hizo algo más que todo esto, que fué poner en pie de guerra, en línea de combate—como dijo—a toda la juventud española, haciéndola la llamada de tal forma que se le metieron tan dentro de su ser que esa juventud ha muerto y está dispuesta a seguir muriendo por defender la bandera símbolo de la Patria, y esa otra bandera roja, como la sangre y negra como el dolor. (Grandes aplausos.)

«Hay que morir—nos dice—cuando esto es un deber». Y esta maravillosa consigna de su vida se refleja también en la gradeza de los destinos políticos que él creara. Cuando España parecía condenada a debatirse estérilmente entre el odio y el rencor de un lado y el temor y la codicia de otro, entre el vaivén parlamentario y electoral y de los partidos incompletos y falsificados y en los que José Antonio desde cualquiera de ellos hubiera encontrado fácil acogimiento, enajenando amistades y conveniencias, explotando incluso inclinaciones derivadas del medio social en que viviera, supo llegar al fondo de España, descubrir sus raíces, las puso al aire libre, las libró de la hojarasca liberal de la zona marxista y las transplantó a otras tierras más fértiles, que habían de ser regadas con sangre de nuestra juventud. El nos señaló el camino que había de llevarnos a una Patria entera aun cuando ese camino fuese el más difícil, el más áspero y aun cuando los que le comprendían sabían de antemano que muchos no habían de verle terminado. El eliminó las asperezas con esa armonía de que os hablaba. No quiso que los españoles le recorrieran separados mirándose con recelo, sino que marchasen juntos por la calzada, por el centro del camino agarrados del brazo, ayudándose mutuamente a levantarse y sorteando también juntos los obstáculos que les cerraban.

Antes que él puede ser que otros dijese como él, verdades absolutas, pero él hizo algo más, él las dijo con un estilo nuevo, las puso en contacto con otras verdades relativas y apropió cuanto tenían de verdaderas y desechó cuanto tenían de error. El hizo algo más que todo esto, que fué poner en pie de guerra, en línea de combate—como dijo—a toda la juventud española, haciéndola la llamada de tal forma que se le metieron tan dentro de su ser que esa juventud ha muerto y está dispuesta a seguir muriendo por defender la bandera símbolo de la Patria, y esa otra bandera roja, como la sangre y negra como el dolor. (Grandes aplausos.)

José Antonio inició una tarea de caracteres épicos

El ya lo inició en tiempos normales y tranquilos, cuando no lo podían entender. El ansiaba unas cosas muy «raras y difíciles». El nos hablaba con lenguaje original, tan original, que a veces sus palabras sonaban a «docuras», y en voz alta nos hablaba de estrellas y luceros, de glorias y poesías, de reyes y banderas, de guerra y de amor; y es natural que la España que había de formarse con estos ingredientes no podía salir de una fría lección ni de las componendas o arreglos de los santones de la política, sino de una conmoción como la actual: a fuerza de jirones y desgarras en la carne y en el alma de esa juventud estupefata que a golpes de guerra y de dolor está trayendo la España que él soñaba. Formidable política, que quizás por serlo no formuló soluciones concretas con espíritu de burócratas, ni formó tampoco programa arbitral—lo que es imposible—para traernos la felicidad; pero, en cambio, le dió a esa política española carácter nacional y ambición de grandeza e hizo además que supiese

mos entender y adoptar posturas serias y profundas ante los diversos problemas de la vida y entender ésta de una manera distinta a la frágil y superficial que hasta que él nos habló habíamos tenido.

José Antonio fué, ante todo, un español de cuerpo entero. Su corazón amaba a España y su cerebro comprendía el por qué la amaba hasta el frenesí. La quiso entera, en ansia generosa y no mezquina, para que todos los españoles se sintiesen unidos dentro de ella, para que todos pudiesen disfrutar del regalo de ese bienestar y para que ninguno se considerase de casta inferior. El encarnó la unidad entre los hombres, las tierras y las clases de España, entre lo nacional y lo social, entre la revolución y la autoridad, entre la tradición y el futuro. Y por eso su figura se recorta en el panorama de la tormentosa política española de los últimos años como símbolo de la unión entre todos los españoles, mediante una doctrina que fuese la síntesis de todo lo bueno que tenían las demás doctrinas políticas que en España había.

Y cuando entre la pugna estéril de las derechas y las izquierdas hoy hace cinco años, en el teatro de la Comedia, de Madrid, formuló por primera vez públicamente esa doctrina, muy pocos la entendieron exactamente; unos dijeron que no era más que una incitación a la algarada; los más benévolo la valoraron como la opinión de un chico aprovechado, y, sin embargo, si esa doctrina se hubiese aceptado entonces íntegramente, hubiéramos evitado nuestra tragedia actual; pero en vez de ser así, al hombre que encarnaba esa doctrina se le combatió con todas las armas: la del aislamiento, la de la ironía, punzante y desconsiderada, la del cerco económico; se le encerró entre barrotes cual al águila que se enjaula por temor a que se remonte tan alto que nadie la pueda seguir en su vuelo, hasta que al fin una mañana de Noviembre, sobre las frías losas del patio de una cárcel levantina, cayó abatido por las balas de aquellos que en el odio no acertaron a comprender que acababan de matar al hombre que no tenía más ilusión sino que la de revivir económica y espiritualmente a los mismos que le mataban, dándole un orden nuevo y metiéndole en el alma el amor a España. (Gran ovación.)

Camarada y amigo: te marchaste en plena juventud como los elegidos de los dioses, como Sigfredo; te enfrentaste con el dragón, como Amadís; luchaste por el amor de la dama de tus desvelos, para librarla de brujas y endriagos; como Garcilaso, hiciste poesías y cantos de Imperio sin casco ni coraza, a cara descubierta al asaltar el castillo de tus ilusiones en tierras de palmeras gallardas y cerca del mar Mediterráneo, clásico como tu dulzura, luminoso como tu cerebro y azul como tu camisa. Reposa, por ahora, tu cuerpo; pero tu alma habrá entrado ya en el Paraíso, en donde junto a los Angeles con espada hacen guardia tus escuadras caídas cara al sol por Dios y por España, victoriosa de todos sus enemigos, sin pactos ni mediaciones. (Clamorosa ovación.)

Por eso los que hablan de la mediación ofenden tu memoria; la rechazamos porque al matarte a tiros la mataron a ella también. Hoy no cabe más mediación que la victoria absoluta del Caudillo y la implantación de los 26 puntos que es norma del Estado, pues en ellos reside la única posibilidad de conciliación entre todos los españoles, abriendo también ideales caminos que pueden ser comunes y aceptados por todos los españoles.

Y si los rojos saben perfectamente que han perdido la guerra, si ellos dicen, por lo menos, que han asimilado la idea de Patria, la unidad de mandos, la unidad territorial al combatir los separatismos, la necesidad de un Ejército fuerte y poderoso, si se han convencido de la ineficacia de la ayuda de las Internacionales al comprobar que ellas quedan supeditadas a los intereses de la política nacional de cada país, y si el Caudillo les ofrece un perdón generoso y un régimen político justo y humano, en donde todas las reivindicaciones sociales y económicas que no rocen con el inte-

rés superior de la nación han de ser propios, entonces ¿por qué no se rinden?, ¿a qué esperan? Pues, simplemente, no se rinden porque sus dirigentes antes que una derrota absoluta, nacida del triunfo de nuestras armas, prefieren una derrota nacida de una mediación que les permita justificarse ante sus masas, y viéndose perdidos ellos y sus amigos de Europa, andan por todas partes locos buscando la fórmula que les pueda llevar a esa mediación: ¿republicana?, ¿monárquica? ¿Quién sabe. Lo interesante y lo necesario es que no triunfe Franco y lo que Franco representa. Lo interesante es volver al régimen parlamentario, al turno de los partidos, a las campañas demoleadoras, a la propaganda de la Prensa, a todas esas habilidades parlamentarias que ellos, tan duchos en manejar estos resortes, manejan a la perfección y que les permitirían volver a recobrar dentro de unos años las posiciones que pierden. Para eso están dispuestos a aliarse con quienes sea preciso; y lo más triste es que algunos que se dicen del bando de acá están también guiados por su antipatía a Falange, dispuestos a aceptar cosa semejante o muy parecida. Y ¿quiénes son éstos? Los que quieren compararnos aún con la España de la Dictadura y si queréis con la anterior; los que se creen que seguimos en el año 23; los que no ven a España sino a través del Alcabilla o tienen de ella una visión cicatera, chiquita o detallista; los que hablan de nobles y plebeyos, que dicen que somos muy poco elegantes y se creen que el llevar un nombre glorioso en la Historia de España es fuente de beneficios y privilegios, en vez de ser una carga muy difícil de soportar. (Delirantes aplausos.)

Los que no se resignan a perder sus posiciones y se creen que la guerra se hace para evitar que el marxismo les desaloje de ellas; los liberales y populistas, convencidos que con nosotros nada les queda por hacer; los que presumen de religiosidad y utilizan esta religión sólo para hacer su política; algunos magnates de la banca y de las finanzas, es decir, los supervivientes de la catástrofe, los restos de todo el orden viejo que la guerra ha venido a destruir.

La Falange no retrocede

Por eso en esta ocasión solemne y en recuerdo de la sangre vertida, con toda cordialidad, a los españoles que aún no lo han hecho, les decimos: olvidad vuestras querellas, vuestro egoísmo, vuestra pasión y prejuicios; elevad vuestro pensamiento, daos cuenta de la tragedia que está pasando España, de sus dolores y de sus horrores; incorporaos al espíritu de la Falange Española Tradicionalista. Pero les decimos también: Conste que la Falange ya no retrocede en el camino emprendido, ni hay poder humano que lo pueda conseguir si lo intentara, porque ella, con ímpetu de olas, arrollará todos los obstáculos, que para eso lleva delante al Caudillo y detrás a toda la juventud, la que alienta y la que muere; podrán ser unos u otros sus representantes, que eso es lo de menos, pero la idea ha arraigado con tal fuerza que no se podrá sacar de esta tierra, que han regado con su sangre todos los mártires que hoy conmemoramos.

Vamos a vigorizar el nuevo Estado

Vamos, pues, a vigorizar el nuevo Estado, a renovar su fuerza histórica con la incorporación del proletariado, de manera análoga a como se organizó cuando la Revolución francesa con la incorporación de la burguesía, entonces naciente; pero así como entonces fué preciso disciplinar el espíritu jacobino de esa burguesía, ahora también hemos de eliminar el espíritu marxista internacional de esas masas proletarias, jerarquizarlas, disciplinarlas y darlas un sentido nacional.

Vamos a crear el nuevo Estado no sólo con el ímpetu de esas masas proletarias, sino también con el ímpetu de todos esos núcleos de españoles que no son proletarios, que tampoco son responsables del orden económico actual y que han venido a demostrar que la capacidad revolucionaria no la agota el marxismo, como vulgarmente se cree y ellos mismos se encargaban de propagar. Y al recoger esta bandera, la Falange—como dije el domingo pasado en Valladolid—ha prestado un servicio indudable a España, pues ha arrancado de las filas marxistas a todos aquellos que de buena fe creen y sienten la necesidad de que en España se haga una transformación tan esperada en muchos años. Porque tened en cuenta que mientras en otros países, en Francia, por ejemplo, su revolución trajo como consecuencia un nuevo tipo eco-

obstáculos a vuestra obra, pues si eso lo consintieseis, cuando el tiempo placable ponga nieve en vuestras sienes y arrugas en vuestros rostros, sentiréis la tristeza y la angustia de haber desaprovechado la coyuntura.

«Flechas» de España

«Flechas» de España: tendé fe, seguid el ejemplo de vuestros hermanos mayores que luchan en las trincheras con heroísmo sin igual y precisamente para que vosotros podáis seguir viviendo. Educaos en ideal de amor hacia esa otra juventud envenenada del otro lado de nuestros parapetos para que el día de mañana, gracias a la ejemplaridad de vuestra conducta y a la auténtica de vuestro patriotismo y al exacto concepto del deber y de la justicia, pueda salvarse del abismo del odio y del rencor en que sus padres les educaron. Sed sinceros, profundamente creyentes y religiosos, sin hipocresía ni hipocresía; sed cultos, sin pedantería; fuertes, sin majeza, y haced de la Patria y del Caudillo que la encarna el ideal de vuestra vida.

Juventud española: la que combatte en el frente y la que por tus pocos años no lo puedes hacer, hoy tu estímulo es aliento para nuestra empresa, tú la terminarás, y cuando la hayas terminado y España sea realmente grande y libre, acuérdate de los hombres que con todo entusiasmo hicieron esa tarea y hazles la justicia de pronunciar sus nombres alguna vez.

¡Arriba España!

Una formidable ovación acogió las últimas palabras del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Fernández Cuesta.

Comisión local del Subsidio al Combatiente

Queda abierto el pago de la nómina de subsidarios, correspondiente a los meses de Octubre último, que se efectuará, desde las tres y media de la tarde hasta las siete, en la forma siguiente: el día 2 de Noviembre, para los perceptores comprendidos entre las letras A y F; el día 3, para los comprendidos en las letras G y M; el día 4, para los restantes.

Feria de ganados en Zarzuela del Monte (Segovia)

En los días 2, 3 y 4 de Noviembre próximo se celebrará, con superer permiso, la acreditada feria de ganados de todas clases. Queda prohibida la asistencia de ella de ganado de la provincia de Avila, de las especies lanar, caprina y porcina y bovina; prohibición que se subsistirá para el mercado que se celebra el segundo domingo de mes. Se interesa a los dueños de ganados que vengan provistos de la guía sanitaria de éste.

LA SEÑORA

D.ª Cristina Ochoa de Riesco

Murió cristianamente el 31 de Octubre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Ricardo Riesco Segurado, profesor del Instituto de Segunda Enseñanza; hermana doña Adela; sobrinas Marfa Cristina de Moreda (ausente), Marfa de los Dolores, Marfa del Carmen y Rafaela Haro y Ochoa, religiosas Reparadoras; sobrino político don Mateo Moreda; primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Teniente Ochoa, número 8, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán reconocidos.

El funeral, por el eterno descanso de su alma, se oficiará a las diez de la mañana, en la parroquia de San Millán, el jueves 3 de Noviembre.

No se reparten esquelas.

El Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR

Don Teófilo Muñoz Muñoz
Capitán farmacéutico militar

Falleció en Velayos (Avila)
el día 28 de Octubre de 1938
a los 37 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado padre don Gaspar Muñoz Robledo; hermanos doña Juliana, doña Luciana, doña Eloisa y don Elio Muñoz Muñoz; hermanos políticos don Casimiro Nieto, don Emilio Manso y doña Julia Muñoz; tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Hermandad del Comercio y la Industria para el SEGURO TOTAL de Accidentes del trabajo

Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral.
Teléfono 268

†
LA SEÑORA

D.ª Cristina Ochoa de Riesco

Murió cristianamente el 31 de Octubre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Ricardo Riesco Segurado, profesor del Instituto de Segunda Enseñanza; hermana doña Adela; sobrinas Marfa Cristina de Moreda (ausente), Marfa de los Dolores, Marfa del Carmen y Rafaela Haro y Ochoa, religiosas Reparadoras; sobrino político don Mateo Moreda; primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Teniente Ochoa, número 8, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán reconocidos.

El funeral, por el eterno descanso de su alma, se oficiará a las diez de la mañana, en la parroquia de San Millán, el jueves 3 de Noviembre.

No se reparten esquelas.

El Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Triunfo del Gobierno portugués en las elecciones generales de ayer

Hoy continúa victoriosamente la ofensiva Nacional en el Ebro

El avance es magnífico, según noticias de última hora

Zaragoza, 31. (Impresión de la jornada).—Una impresión grande ha producido en España la noticia de la ruptura del frente del Ebro, cuyo vértice tomado domina una extensa zona, donde los rojos cifran sus mejores esperanzas de defensa. La sierra de Caballs es una serie de montañas agrestes que van de Sudeste a Noroeste, para anularse en la faja del Ebro.

La sorpresa ha sido también para los cronistas de guerra, pues la mayoría de ellos, se encontraban pasando unas horas en la retaguardia, ya que sus impresiones eran de que las operaciones no comenzarían hasta hoy lunes. De ahí que anoche no se cursaran crónicas relativas a la gran operación.

De la sorpresa hemos participado todos, pero más que nadie los rojos que no esperaban una ofensiva inmediata de tal envergadura. El número de prisioneros cogidos y de muertos dejados en el campo atrincherado por los marxistas, señalan con claridad la importancia de la acción que se completó con un espléndido botín.

Hoy continúan nuestras inigualables tropas la ofensiva en el mismo sector que ayer, y según las noticias recibidas a última hora, el avance es magnífico. Los marxistas hacen lo que pueden para evitar que los soldados de Franco agranden la victoria en la bolsa del Ebro, pero hasta ahora no han conseguido detener la progresión nacional, cuya profundidad no podemos señalar en este momento, como tampoco los objetivos alcanzados.

LOS ROJOS ACUSARON ANOCHES EL DESCALABRO SUFRIDO EN EL EBRO

Salamanca, 1.—Ha cesado el «Sin novedad» que estos días ha venido apareciendo en los partes oficiales del Cuartel general del Generalísimo. Ha vuelto la actividad al frente de Aragón y con ella los triunfos de nuestro Ejército, pues ayer obtuvo una gran victoria al romper el frente rojo de la sierra de Caballs, cuyas posiciones son las más importantes de la bolsa del Ebro.

Los rojos acusan el descalabro en su parte de anoche. Hablan en él de la fuerte presión de nuestras fuerzas, y añaden que continuaba a la hora de redactar el comunicado.

Con ser significativas esas palabras, lo es más la afirmación que se establecía en el parte bolchevique de que nuestra ofensiva va directamente a la cabeza de puente del Ebro.

Es decir, que ya no hay zona de la margen derecha del Ebro, ni pueblos, ni sector. No existe más que «cabeza de puente».

INFORMACIONES DIVERSAS DEL EXTRANJERO

Chamberlain sigue trabajando por una inteligencia con Alemania

Mussolini acude a Nápoles a despedir a los 20.000 colonos que marchan a Libia

Gaeta, 31.—El Duce y el secretario general del partido Starace y los subsecretarios de Marina y Africa italiana, llegaron a esta base. El señor Mussolini fué saludado con entusiasmo por la población.

Benito Mussolini se dirigió al puerto, donde después de recibir el homenaje de la autoridades, pasó a bordo del cañonero Trieste, cuyas baterías, así como las del «Trento», dispararon las salvas de ordenanza.

Poco después zarpó el «Trieste», escoltado por otras unidades de guerra, en dirección a Nápoles, donde Mussolini visitará la flota mercante y los navíos de línea que trasladarán a Libia los 20.000 colonos que están ya preparados para embarcar.

Chamberlain sigue trabajando por una inteligencia con Alemania

Londres, 31.—«Daily Express» informa que Mr. Chamberlain sigue trabajando por una inteligencia con Alemania.

El periódico se muestra satisfecho

EN EL TEATRO CERVANTES

Actuación de varios números de variedades

El sábado y ayer actuaron en este teatro varios números de variedades, que resultaron muy distraídos, haciendo pasar ratos agradables al numeroso público, contándose las entradas por llenos. Nos dieron a conocer sus artísticos méritos la bailarina clásica Pilar Rey, que ejecutó a la perfección, varias danzas de gran espectáculo, entre éstas, las famosas del maestro Granados, en las que puso de relieve su destacado temperamento coreográfico; los acróbatas cómicos Tin-Ton, que demostraron su habilidad en este género; las cantadoras aragonesas Angelita Zapata y Jacinta Bartolomé, que cantaron, con mucho brío y sentimiento varias jotas patrióticas que enardecieron al auditorio; la tonadillera «Pitussilla», muy desenvuelta en escena y que dió mucho relieve intencionado a las canciones que constituyen su fino repertorio.

Y, por último, los clowns Miguel y Bonilla que, con sus graciosas ocurrencias y acrobacias bufas despertaron constantemente la hilaridad del público, obteniendo un éxito regocijante, especialmente entre la gente menuda.

Los chistes de Bonilla produjeron extraordinario alborozo, alcanzando, por tanto, este paisano nuestro, que vuelve a nuestra ciudad, tras larga ausencia, después de haber sido libertado por nuestras tropas del cautiverio que sufrió en Santander, obligándole las hordas rojas a seguirlas a las trincheras, un nuevo triunfo que constituyó una justa recompensa a sus excepcionales dotes de excéntrico.

La orquesta de «Discos vivientes», estuvo muy acertada, ofreciendo un conjunto muy armónico.

LA GRAN OBRA DE AUXILIO SOCIAL

300.000 pesetas diarias en labor de asistencia

Salamanca, 31.—Anoche pronunció su anunciada conferencia en Radio Nacional el consejero nacional, jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y secretario general de Auxilio Social, don Javier Martínez de Bedoya.

Disertó sobre la labor y organización de Auxilio Social, exponiendo con profusión de datos y elocuentes cifras la ingente labor llevada a cabo por Auxilio Social, organización que está siendo la admiración de todos los países, admiración reflejada en las visitas y comentarios de las numerosas personalidades que han recorrido la España Nacional.

La documentada conferencia del señor Martínez de Bedoya fué escuchada con vivo interés.

De la labor desarrollada por la magnífica institución que despierta la admiración de cuantos extranjeros visitan la España Nacional, darán ligera idea los siguientes datos:

Diariamente gasta aquella institución modelo 300.000 pesetas en labor de asistencia.

Diariamente asisten a sus comedores 81.097 adultos y 91.835 niños.

En un año se han repartido cerca de 150 millones de comidas y 650.000 prendas de vestir.

Solamente en legumbres se han

de esta política, y dice que entre los dos países no existen grandes divergencias ni intereses opuestos. El problema colonial acaso no ofrezca dificultades demasiado considerables. Hay que tener en cuenta que los territorios que en Africa pertenecieron a Alemania no forman parte del Imperio inglés, sino que les tiene en administración.

Se declara que el Gobierno ha establecido un severo control sobre los miembros del Ejército y de la Marina que tienen la intención de efectuar un viaje a la Unión Soviética. Todos cuantos deseen hacer un viaje por la Unión Soviética deberán pedir con cinco semanas de anticipación un permiso especial al ministro de la Guerra.

«Sunday Chronicle» dice que Chamberlain presentará un proyecto al Parlamento que permitirá un ahorro de mil millones de libras, ahorro que se destinará al rearme.

«Sunday Express» cree saber que cuando Henderson regrese a Berlín será portador de un proyecto de pacificación elaborado por Chamberlain.—FARO.

El príncipe heredero de Italia visita al Canciller Hitler

Berchtesgaden, 30.—El príncipe heredero de Italia ha visitado al Führer y Canciller en la residencia de éste, sosteniendo una conversación que duró dos horas. Después almorzaron en la intimidad, concurriendo muy escaso número de personas.

El príncipe regresó luego a Munich en el automóvil del Canciller Hitler.

El supuesto acuerdo secreto entre Polonia y Alemania

Varsovia.—En una entrevista concedida por el ministro de Relaciones Exteriores coronel Beck a un periodista extranjero, ha declarado que son falsas las noticias de un acuerdo secreto entre Alemania y Polonia para el reparto de Lituania. Polonia quiere mantener estrechas relaciones

con el Gobierno lituano, y esta colaboración quiere tenerla también con el Gobierno checo.

En cuanto a los rumores de conversaciones germano-polacas para la devolución al Reich de la ciudad de Dantzig, creando un nuevo «pasillo» en la Pomerania, el ministro ha declarado que sobre ese tema no se han emprendido negociaciones.

El ministro terminó diciendo que la alianza franco-polaca no puede ir de ningún modo relacionada con la alianza franco-checa o franco-rusa.—FARO.

Checoslovaquia devuelve a Alemania 50.000 vagones y varios centenares de locomotoras

Berlín.—Se confirma que el Gobierno de Praga, en cumplimiento de los acuerdos con Alemania, ha devuelto a ésta 50.000 vagones y varios centenares de locomotoras de la región de los sudetes, llevadas a territorio checo al agravarse la situación ante el avance de las tropas alemanas en la frontera.

También se devolverán a Alemania numerosas propiedades y materias primas que proceden de la región de los alemanes sudetes.—FARO.

Alemania e Italia aceptan ser árbitros en el conflicto húngaro-checo

Londres, 30.—El Gobierno húngaro ha recibido una comunicación de los Gobiernos alemán e italiano, en la que se le informa de su aceptación del papel de árbitros que se les ha asignado por Hungría y Checoslovaquia.

Ciano y Ribbentrop representarán a Italia y Alemania

Budapest, 31.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania señores Ciano y Ribbentrop, según los círculos políticos húngaros, representarán a aquellos países en el tribunal de arbitraje que se reunirá el miércoles en Viena.

El delegado de Hungría será el ministro Kanya, a quien acompaña-

LA MUERTE DE RAMON FRANCO

El Caudillo recibe testimonios de pésame de toda España y del Extranjero

Burgos, 31.—Millares de personas desfilan hoy por la residencia del Generalísimo para firmar en los pliegos colocados en el zaguán para testimoniar al salvador de España el pésame por la muerte de su hermano don Ramón.

De toda España y del extranjero se reciben en Burgos millares de telegramas en el mismo sentido.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA se suma al dolor general que ha causado la muerte del ilustre teniente coronel don Ramón Franco Bahamonde, y envía al Caudillo, guía de España, el más sentido pésame de condolencia y adhesión.

LOS QUE HAN PERECIDO EN EL ACCIDENTE

Palma de Mallorca, 31.—Con don Ramón Franco Bahamonde iban en el aparato que cayó cerca del Cabo Fermentera, el capitán de navío don Melchor Sangro Torres, el teniente de Aviación don Joaquín Domínguez García, el sargento habilitado don Emeterio Gómez Martínez y el cabo radiotelegrafista don José Canaves Costa.

Cámara de Comercio e Industria de Segovia

Subsidio al combatiente

Se pone en conocimiento de los subsidiarios de la capital que, en los días 3 y 4 del próximo mes de Noviembre, se procederá en la oficina de esta Cámara, Juan Bravo, 7 y 9, al pago de los subsidios correspondientes al mes de Octubre último, de once a una de la mañana.

Segovia, 31 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, F. Rivas.—V.º B.º: El presidente, R. Cano.

JUNTA HARINOPANADERA

Los precios de la harina, el pan y los subproductos

Circular

Por la presente quedan prorrogados para el próximo mes de Noviembre los precios que para la harina y el pan han regido en el actual mes, continuando en vigor la oscilación permitida a los fabricantes de harinas de un diez por ciento en más y un veinte por ciento en menos sobre el precio marcado.

También se prorrogan los precios de los subproductos.

Segovia, 31 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, V. Marqués Hevia.

Triunfo del Gobierno portugués en las elecciones generales de ayer

Lisboa ha votado a favor del Ministerio el 90 por 100 del cuerpo electoral

En Francia en elecciones parciales

Lisboa, 31.—Todos los síntomas indican la gran victoria obtenida por el Gobierno Salazar en las elecciones celebradas ayer en todo Portugal para la Asamblea nacional. En todas las ciudades ha conseguido el Gobierno una votación muy alta. En Lisboa, el Presidente Carnideiro jefe del Gobierno fueron de los primeros en depositar su voto.

En la última hora de la noche se fue comunicado en el ministerio del Interior, en el que se dice que el Gobierno está altamente satisfecho con la forma entusiasta, unánime y ordenada con que el pueblo portugués ha dado su aprobación a la población del nuevo Estado. Ha sido un triunfo maravilloso y significativo.

Chamberlain triunfa en las elecciones en Francia

Londres, 31.—Ayer se celebraron elecciones legislativas parciales en Francia, con un resultado significativo sobre las nuevas orientaciones de opinión pública manifestada en el acuerdo de Munich y en la llamada en el Congreso radical.

El triunfo en estas elecciones ha significado a las derechas y otros grupos moderados, apoyadas en algunos distritos por los socialistas.

El Consejo del Gobierno francés

París, 31.—Después de las extensas vistas celebradas con el ministro de Hacienda, el jefe del Gobierno M. Daladier ha declarado que los decretos financieros cuya elaboración comenzará en el Consejo de ministros serán publicados a fines de esta semana.

El Gobierno hará lo posible para la aplicación de tales decretos de forma efectiva.

Los cinco de la tarde se reunirá el Consejo para deliberar sobre las propuestas por el Congreso para el resurgimiento económico del país.

Fiesta de Cristo Rey celebra en Segovia gran solemnidad

La festividad de Cristo Rey, Señor de las pruebas de su acendrado fervor, celebrando la fecha con solemnidad. Desde las primeras horas de la mañana todas las iglesias de la ciudad se abarrotaron de fieles que se postraron a los pies de Cristo Rey y a rendirle homenaje acercándose a la Sagrada Eucaristía. En la Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana, se cantó el «Gloria», celebrándose a continuación una misa de comunión general, celebrándose a la Sagrada Mesa un concurso de fieles, entre los que se veían pertenecientes a todas las ramas de Acción Católica.

Después de la misa solemne celebrándose sobre la festividad de Cristo Rey, resultaron so-

Teatro Cervantes

Para mañana martes

Se proyectará un bonito comedia de WALT DISNEY en colaboración de la UFA.

La novena sinfonía

Estreno

Interpretada por LIL DAGOVER

+

Don Federico Alonso Comes

Teniente de Infantería. Estudiante de Derecho

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de guerra

D. E. P.

Sus padres y hermanos (ausentes) y hermanos don Julio y don Francisco,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

+

Camarada

Federico Alonso Comes

Falangista y teniente de Infantería

Muerto por Dios y por España en el frente

¡PRESENTE!

